

整装再出发! “名师助力初中课堂”公益直播课程活动启动



本报记者 张越 摄

本报讯(记者 付莉荣)10月18日上午,2024—2025年度“名师助力初中课堂”公益直播课程活动启动仪式在淮南实验中学山南一中举行。活动将继续充分发挥优质教育资源的辐射作用,依托党报新媒体平台强大的宣传功能,让更多学生及家长体验到优质的公益直播课程。

此次活动由市委宣传部指导,市教体局、淮南日报社、淮南传媒集团主办,淮南市中小学教研室、淮南报业传媒有限公司承办。启动仪式上,市中小学教研室对近年来“名师助力初中课堂”公益直播课程活动取得的成效进行总结和展望,名师代表作交流发言,与会领导向公益直播课程活动优秀组织奖单位代表颁发了铜牌。

2019年10月,我市“名师助力初中课堂”公益直播课程活动开启。利用周末晚上,邀请全市名师通过网络直播的方式授课,一直持续到第二年中考前夕。五年来,市中小学教研室、淮南报业传媒有限公司密切配合,认真、严肃地对待每一次课程的播出,做好内容策划,确保活动的公益性,始终致力于贯彻落实党的教育方针,充分发挥名师辐射作用,依托信息技术促进优质教育资源的共建共享。

公益直播课程活动既是技术的进步,也是我市推行民生工程深入人心的有效举措之一。这五年,

淮南报业传媒有限公司充分利用现代科技手段,如网络直播、在线互动等方式,打破地域和时空限制,让更多地区的孩子也能享受到优质的教育资源,更加彰显了教育公平,确保每一个孩子都拥有平等接受优质教育的机会。

公益直播课程活动既是一次次知识的传递,也是一场场爱心与智慧的接力赛。五年来,一批批拥有深厚学术造诣、有着丰富教学经验和独特教育理念的名师走进课堂,用实际行动诠释新时代教师教书育人的真谛,用知识的火炬点亮孩子们心中的明灯。目前,公益直播课程活动已累计邀请300余名优秀教师,开展了500多场次的公益直播课,累计超过100万人次关注观看。公益直播课程内容包括语文、数学、英语、物理、化学、政治、历史、生物、地理等多个科目重难点专题,帮助学生更好地掌握各科课程知识,在初中课堂中掀起一股追求卓越教学的热潮,让老师们在交流中碰撞出智慧的火花,让学生们在更优质的课堂中学有所获。

市中小学教学研究室负责同志表示,公益直播课程活动将不断总结经验,切实从广大初中学生和家长的实际需要出发,充分调动我市各初中学校骨干教师的积极性和创造性,大力弘扬教育家精神,为促进淮南教育教研工作发展贡献更多力量。



群众诉讼 “无小案”

万翔

民事案件审理、矛盾化解与法治化建设、社会和谐稳定、群众利益诉求息息相关,案件不论大小,都需要妥善审理理解,公平公正地予以解决。田家庵区人民法院曹庵人民法庭不久前面对一起市民电动车被撞受损、人受伤的纠纷诉讼,根据《道路交通事故认定书》,认定双方当事人主次责任,针对双方就赔偿存在分歧的情况,第一时间开展有效调解,终于令双方心悦诚服,为案件画上圆满句号。

司法部门的做法值得点赞。若想做到群众诉讼“无小案”,首先,司法人员心中要装着群众,想群众之所想,急群众之所急,以设身处地的心态、“如我在诉”的姿态,用心用情去办好群众身边每一件“小案”。其次,要严格依法审理调解,注重方式方法,不厌其烦地摆事实,讲道理,让双方当事人明白是非曲直、理亏理壮,既不让损失受害方难讨权益,亦不让侥幸之人浑水摸鱼,不令案件一拖再拖、矛盾纠纷迟迟得不到解决。再者,在遵循“法”的基础上还要讲“情”,特别在调解过程中,充分考虑到双方矛盾的焦点、诉求的重点、案件的细节和当事人的具体苦衷等,以最暖的情怀、最大的耐心、最优的方案予以解决,既维护法律的公平公正和当事人的权利,又能使案件得以最快、圆满解决,及时化解矛盾,维护社会稳定和谐。

和群众利益“无小事”一样,群众诉讼“无小案”也是体现职能部门为民情怀、行政能力与服务水平的重要考量。唯有真正为民办案、为民调解,注重一次性化解矛盾,避免“一案结多案生”,力争做到息讼止争,推动矛盾纠纷实质化解,才能求得“案结”“事了”“人和”的良好效果。

吹响备战全运会冲刺号角

省空手道集训队在淮开训



本报讯(记者 苏国义 摄影报道)王志伟,第十四届全国运动会空手道项目冠军;陈傲冉,第十届东亚空手道锦标赛冠军;于景坤,2023年全国少年空手道锦标赛冠军……10月19日上午,市空手道队训练馆内拳脚击打的声音此起彼伏,全省顶尖空手道高手正在这里开展第十五届全国运动会备战集训。这是空手道比赛项目开展以来,我省首次将全运会空手道备战集训安排在省会以外的城市进行。

据悉,第十五届全国运动会将于2025年举行。目前我省各参赛项目都在积极备战,省武术拳击运动管理中心、省空手道协会针对空手道项目选拔组建了集训队。鉴于淮南市空手道队近年来的强劲且稳定表现,综合考虑下,省有关部门决定将全运会空手道项目备战集训安排在淮南进行。经过层层选拔,最终代表省直机关、高校以及合肥、淮南、蚌埠、宣城、宿州等市的20名空手道高手成功入选。本次集训由王晓伟任领队,教练员由王昇、方啸等担任。

据方啸介绍,对于这次空手道项目长周期集训,市教体局高度重视,市重竞技运动训练中心和承办方之一的淮南第二十三中学多次召开专题会议研究部署集训事项。教练组更是制定了科学细致的训练计划,每日带领备战队员开展针对性

训练。

淮河早报、淮南网记者目睹了集训队的一场训练。只见,教练员们站在训练场一侧,目光如炬,声音洪亮地布置着当天的训练计划;队员们则迅速列队,站姿笔直……

随着一声令下,训练正式开始。首先是基础动作的复习和练习。教练组要求队员们每一次冲拳、踢腿都力求精准到位,力量与速度并重。十几分钟后,队员的汗水开始顺着他们的额头滑落,滴洒在地板上。

基础训练结束后进入实战模拟,队员们两人一组对打。每一次攻防转换,都伴随着响亮的呼喝声,队员们在快速的移动和交锋中,寻找着对方的破绽,同时不断提升自己的反应速度和战术水平,争取一击得分。

休息间隙,队员们围坐一起,分享着训练中的心得体会,教练员则在一旁耐心指导,纠正动作,传授技巧。既是备战队员又兼集训教练员的上届全运会空手道项目冠军王志伟介绍,队员们非常珍惜本次集训机会,大家都希望通过淮南空手道队这块“磨刀石”来磨砺提升水平,相信经过一阶段的科学集训,大家各方面的能力和经验一定会有一个显著提升,赛场上将再创佳绩,为安徽争光。